Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Kutleleri sirayla 2m, m ve 3m olan X, Y ve Z cisimlerine
sekildeki gibi yatay kuvvetler etki ediyor.
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Yatay yiizeyle cisimler arasindaki siirtiinmeler 6nem-

siz olduguna gére, cisimlerin ivmeleri ay, ay ve a,
arasindaki iligki nedir?

A) a; > ay > ay
C)ay>ay>a,
E)a,>ay>ay

B)ay >a, >ay
D) ay >a, >ay

Kutleleri m, 2m ve 3m olan cisimlerle olugturulan surtiin-
mesi Onemsiz X, Y ve Z sistemlerine; yatay Fy , Fy ve F5
kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.
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X Y Z

3m
3 2m Fz 2m2m

Sistemlerin ivmelerinin biiyuklukleri arasindaki iligki
ay > ay > ay olduguna gore, uygulanan kuvvetler ara-
sindaki buyuklik iligkisi nedir?
A)Fy>Fy>F,
C)Fy>F,>Fy

B)Fx>F,>Fy
E)F,>Fy>Fy

Kdtleleri 1 kg, 2 kg ve 3 kg olan cisimlerle kurulmus sekil-
deki sistem serbest birakilyor.

m,=2 kg

Siurtiinmeler 6nemsiz olduguna gore; ip gerilme
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Kutleleri 5kg, 2 kg ve kg olan cisimlerle kurulmus sekildeki
sistem serbest birakiliyor.

m,=2 kg

m,=5 kg

m_=1 kg
Sistemdeki siirtinmeler 6nemsiz olduguna goére,
sistemin ivmesinin (a) ve ip gerilme kuvvetinin (T)
buyiikliikleri agsagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?(g=10 m/s?)

a (m/s?) T(N)
A) 5 50
B) 5 25
C) 4 25
D) 4 12
E) 3 12

Esit kitleli cisimlerle kurulmus sekildeki sistem serbest
birakilyor.

Sirtiinmeler 6nemsiz olduguna gore, sistemin ivmesi
kag m/s? olur? (g=10 m/s2, sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6)

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Sekil I'deki m kutleli cisim F kuvvetinin etkisiyle sabit hizla
hareket ediyor.
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Sekil | Sekil Il

Sekil II'deki m kiitleli ayni cisim F kuvvetinin etki-
siyle hareket ederken cismin ivmesini veren ifade
asagidakilerden hangisidir?(g:yercekimi ivmesi, Egik

T,
kuvvetlerinin biykliikleri orani T T, kagtir? dizlemle cisim arasindaki stirtinme 6nemsizdir.)
(g=10 m/s2, sin53° = 0,8) 29 2sina gsino
37 12 9 11 37 ) sinat ? J ? 2
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Sekildeki surtinmesi 6nemsiz duzenek serbest birakilyor.

12

m,=2kg m,=1kg

my=2Kkg

Buna gore sistemin hareket yonii ve ivmesinin bii-
yukligii agsagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?(g=10 m/s?)

a (m/s?) Yén
A) 2 1
B) 2 2
C) 3 1
D) 3 2
E) 4 2

Surtinmesiz yatay dizlemde duran 3 kg ve 1 kg kutleli K
ve L cisimlerine, yatay dizleme paralel F kuvveti sekildeki

gibi etki etmektedir.
3kg

1kg
F
,;Eu;
el
L cisminin K cismine uyguladigi tepki kuvvetinin bu-

yuklugii 15 N olduguna gore; F kuvveti kag N dur?
A) 60 B) 50 C) 45 D) 40 E) 30

Kitleleri m ve 3m olan cisimlerle kurulmus sekildeki sur-
tinmesi 6nemsiz sistem serbest birakildiginda; cisimler

hareket ediyor.
m

T

3m

Buna gore T ip gerilmesini veren baginti agagidaki-
lerden hangisidir? (g: yercekimi ivmesi)

3mg

3m
c) 5> 9

4

A)2mg  B)mg D) E) 3%

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Newton’un Hareket Yasalari - 2

Sirtinmesiz yatay dizlemdeki X cismine I_fl, Ez ve I_f3 kuv-
vetleri sekildeki gibi ayri ayri etki etmektedir.
R

yatay

Kuvvetlerin yatay dogrultuda olusturduklari ivme-
ler sirayla a,, a, ve a; olduguna gore; bu degerler

arasindaki buyiiklik iligkisi nasildir? (Cizim es kare
bolmelidir.)

A)ag>a; >a,
C)azg=a,>a;

B)a, >a;>a,
D)a; =a, =a;
E)az>a,>a,;

Katleleri m ve 2m olan, ayni maddeden yapilmis cisimlerle
olusturulmus sekildeki dlizenekte cisimler sabit hizla hare-
ket ediyorlar.

m —V

2m

\v

Buna gore, cisimlerle yiizey arasindaki siirtinme katsa-
yist kagtir? (g=10 m/s2,sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6)

8
B)W

53°

4 9 4 8
A)W C)W D)7 E)7

K ve L cisimleriyle olusturulan $ekil | deki sistemde, cisim-
ler sabit hizlarla hareket ediyorlar.

k=0,2

Sekil | Sekil Il
Cisimlerle ylizey arasindaki siirtinme katsayisi1 k=0,2
olduguna gore; cisimler Sekil Il deki gibi konulur-
sa sistemin ivmesinin biiyiikliigii kag m/s? olur?
(9=10 m/s?)

A) 2 B) 4

D) 8

E) 10




